



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《朝着建成科技强国的宏伟目标奋勇前进》

>>>>第7版

中共中央办公厅 国务院办公厅 关于健全社会信用体系的意见



扫描二维码阅读全文

中共中央政治局召开会议

审议《生态环境保护督察工作条例》《关于二十届中央第四轮巡视情况的综合报告》 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京3月31日电 中共中央政治局3月31日召开会议,审议《生态环境保护督察工作条例》《关于二十届中央第四轮巡视情况的综合报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,中央生态环境保护督察是党中央推进生态文明建设的一项重大举措,从压实各级领导干部生态环境保护政治责任入手,严肃查处一批破坏生态环境的重大典型案件,推动解决一批群众反映强烈的突出环境问题,取得良好效果。会议强调,要坚持和加强党对生态环境

保护督察工作的领导,继续发挥督察利剑作用,进一步压实各地区各部门抓好美丽中国建设的政治责任。要牢牢牵住责任这个“牛鼻子”,强化大局意识,保持严的基调,敢于动真碰硬,持续发现问题,认真解决问题,提高对党中央生态文明建设决策部署的执行力。要强化督察队伍建设,加强规范管理,严明工作纪律。

会议指出,中央巡视组对部分中央和国家机关单位开展巡视,发现一些问题,要严肃认真抓好整改。要提高政治站位,扎实履行党中央赋予的职责使命,以实际行动

做到“两个维护”。要强化政治担当,坚持守正创新,加强顶层设计、总体谋划,坚决推进各项改革任务落实。要加强领导班子建设,着力解决乱作为、不作为、不敢为、不善为问题,推进领导干部能上能下常态化。要认真履行管党治党政治责任,坚持高标准、严要求,持之以恒正风肃纪反腐,建设风清气正的政治机关。

会议强调,2025年是推进巡视全覆盖的关键一年,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,持续

推动巡视工作高质量发展。要坚持围绕中心、服务大局,深化政治巡视,把党中央各项决策部署落实情况作为监督重点,为推进中国式现代化提供有力保障。要坚持问题导向,严的基调,盯住重点问题、重点领域、重点对象,加强对“一把手”和领导班子的监督。要坚持系统观念,发挥综合监督作用,加强巡视与其他监督贯通协调,形成工作合力。要坚持实事求是、依规依纪依法,准确把握政策,如实反映问题,强化纪律意识和法治意识,严格内部管理监督。

会议还研究了其他事项。

市政协召开十四届十六次常委会议

本报讯(记者 刘婧)3月31日,市政协召开十四届十六次常委会议,传达学习习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神、全国两会精神,以及省委常委会(扩大)会议、省政协十三届十二次常委会议、市委常委会会议精神,研究贯彻意见。市政协党组书记、主席吴文团主持会议并讲话。市政协副主席黄井南、陈跃鸿、何伟燕、戴鹏飞、卢力、曹阳、蔡兴州,秘书长周伟辉及在漳全国政协委员、市政协常委出席会议。会议强调,要深入学习领会全国两会

精神,不断夯实团结奋斗共同思想政治基础。通过学习研讨、委员培训、基层宣讲等各种载体形式,迅速掀起学习宣传热潮,引导广大委员和界别群众深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”。要聚焦中心任务履职尽责,全力助推漳州加快现代化滨海城市建设。自觉站位全局,聚焦“市之要事”、情系“民之所盼”,深入调查研究、深度协商议政、开展民主监督,助力推动党中央的决策部署及省委、市委工作要求落地落实。要坚持大团结大联合,凝

心聚力画好强国建设民族复兴的最大同心圆。加强同党外知识分子、非公有制经济人士、新的社会阶层人士沟通联络,密切同民族宗教界人士、港澳委员、海外侨胞和归侨侨眷等的团结联谊,充分发挥对台独特优势,持续开展“让政协走进台胞让台胞走进政协”等特色活动,广泛凝聚推动漳州高质量发展的磅礴力量。要以改革创新精神推进履职能力建设,推动政协工作提质增效。进一步发挥专委会基础性作用,委员主体作用、机关服务保障作用,把开展深入

贯彻中央八项规定精神学习教育同抓好履职尽责结合起来,知责于心、担责于身、履责于行,推动全年各项工作任务全面完成。

会议听取了市科技局、工信局关于市政协专委会专题议政性协商议题“推动科技创新与产业创新深度融合,做大做强漳州食品产业”的相关情况通报,审议通过了有关人事事项。

会议协商决定,康元泰同志因到龄退休不再担任市政协文史和学习委员会主任职务。

落实省政协“为闽协商 为民服务”专项活动

市政协召开专题部署会议

本报讯(记者 刘婧)3月31日,市政协党组书记、主席吴文团主持召开专题部署会,进一步研究提升在全市政协系统组织落实好省政协“为闽协商 为民服务”专项活动,包括“聚力争先 我有话说——政协委员献策‘十五五’规划活动”“关于优化营商环境委员在行动”“关于助力乡村振兴全面振兴委员进百村活动”等三项活动。市政协副主席黄井南、陈跃鸿、何伟燕、戴鹏飞、卢力、曹阳、蔡兴州,秘书长周伟辉,各委室主任和县(区)政协主席出席会议。

会上,陈跃鸿、何伟燕、周伟辉分别介绍了市政协关于开展“三项活动”的方案,对开展活动的意义、内容方式、工作要求、推进举措等作了解读。

会议强调,要坚持“一盘棋”统筹,注重加强工作内容、力量、成效、宣传的统筹,把开展活动与确定的年度工作任务紧密结合,组织调动相关领域或界别委员力量,注重市县政协联动,争取有关单位支持,建立成果汇总机制,综合运用好活动建言成果,讲好市县政协委员助力发展的生动故事,营造竞相履职、奋勇争先的浓厚氛围。要落实“一体化”推进,加强各项活动之间的有效衔接、有机融合,统筹好具体时间安排,综合运用好线上线下相结合的方式一体推进,将参与活动情况列入委员履职考核的重要内容,推动市县两级政协委员共学共进,把活动打造成委员提升政治素质和履职水平的有效平台。要强化“一线式”作风,团结各界别委

员自觉投身凝心聚力、决策咨询、协商民主、国家治理第一线的具体实践,充分发挥委员主体作用,引导委员把自身作用和专业特长发挥到党政最关心、群众最期盼、发展最需要的地方;要按照协商于民、协商为民的要求,鼓励支持委员深调研、建真言、谋良策、办实事,在基层一线展现委员“服务为民”的作为和风采。

共庆“三月三”

云霄:游客“入景”来

本报讯(郭扬 张怡)农历三月三是畲族一年一度的传统节日。3月30日至31日,在云霄县唯一少数民族村,“开漳古郡·福籽同心”漳州市铸牢中华民族共同体意识主题月专场文艺演出暨畲族村“三月三”文旅圩日人气高涨,一系列畲风畲韵浓郁的情景式互动项目,吸引游客前来深度体验畲族文化的独特魅力。

春日里,坡兜村成为开放式民族风情大剧场。从村口到村道,再到廊桥、文化馆和凤仪台,寨门迎宾、廊桥对情歌、悦动竹竿舞、山哈抢绣球、畲村喜婚俗等体验项目令人目不暇接。游客们刚刚披上彩织带、饮下“三道茶”,又马上和好客“山哈”手拉手跳起了竹竿舞,岸对岸唱起了畲家山歌,还

能围观畲家阿姐高台抛绣球招婿,与花轿巡游队伍一起接新娘,组团勇闯打弹弓、赶野猪等畲村民俗趣味运动关卡。

当地还举行了漳州市铸牢中华民族共同体意识主题月专场文艺演出和云霄县长寿山海文旅协作项目签约仪式,并设置了畲族美食品鉴、地标产品推介、文明实践服务等多处展示展销摊位,让游客逛村集、过“村节”、看“村戏”、享“村味”,全方位深度体验畲族民俗。

此次活动由中共漳州市委统战部、漳州市民宗局指导,中共云霄县委宣传部、中共云霄县委统战部、云霄县民宗局等多部门联合主办,通过“情景式游览+沉浸式体验”的形式,全面展现了“多彩畲村”的文化底蕴和发展成果。



漳浦:畲韵传两岸

华安:非遗闹土楼

本报讯(陈蕾 黄建和)3月31日,在华安大地土楼群,楼民自发举办丰富的文艺活动,吸引八方游客齐聚百年土楼,共品民俗文化与传统美食盛宴,畅享“三月三”特色风情。已有二百多年历史的华安大地土楼群,由土楼之王二宜楼、福建土楼博物馆南阳楼、民居典范东阳楼

组成,是福建土楼的重要组成部分,文化底蕴深厚,民族风情独特。“三月三”是当地楼民的重要节日。当天,舞龙、英歌舞、大鼓凉伞等非遗表演方阵排成长龙,绕村游行,一路展演,在二宜楼集中表演。当地还摆上了百余桌素食宴,为游客提供仙都豆干、打卤面、鼠柚糕等美食。

本报讯(记者 王怡婧 通讯员 林惠卿 林源鑫 文/图)3月31日,“浦台同宗源 畲韵传两岸”三月三畲族文化活动在漳浦县赤岭畲族乡举行。来自福建、广东、香港及台湾蓝氏宗亲近300人参加活动。

赤岭畲族乡是闽台蓝氏畲族的祖籍地,拥有丰富的畲族文化。活动开幕式上,畲乡童谣、畲族舞蹈等接连上演,向观众展示畲乡风光、畲族风情。浦台两地青年代表在画有日月潭和

金剛山的长卷上共同摺下十指相扣的手印,象征两岸一脉相承、山水相连。现场设置了竹竿舞、打陀螺、畲药香囊制作等趣味十足的畲族特色互动项目(上图),并推出了畲家长桌宴。

当天还举行“同心创业”浦台青年企业家座谈会,漳州蓝氏宗亲联合贸易有限公司分别与四家台资企业签订战略合作协议,二十多位浦台青年企业家分享创业故事,表示期待深化合作,互利共赢。

闽粤天然气管网联通工程开工

项目建成后,漳州液化天然气(LNG)资源可以反输粤东地区

本报讯(记者 李立平)3月30日,福建天然气管网与广东天然气管网联通工程开工建设,我国天然气“全国一张网”进一步织密。项目建成后,将打通福建省与广东省天然气管网运营断点,完成海西管网二期与广东省天然气管网互联互通,漳州液化天然气(LNG)资源可以反输粤东地区,实现闽南和粤东地区天然气资源双向输送。

福建天然气管网与广东天然气管网联通工程全长23.46公里,起自福建省漳州市诏安分输站,终至广东省潮州市饶平分输站,设计压力10兆帕,年输气能力10.58亿立方米。

联通工程将与西气东输三线东段、漳州液化天然气外输管道等现有管道进行联通,共同构建东南沿海区域骨干管网,推动西气东输系统管道与沿海LNG接收站进口LNG资源联网,实现天然气资源灵活调配,提升两省天然气资源保障能力和应急调峰能力。

据悉,漳州LNG外输管道工程是国家天然气基础设施互联互通重点工程,全长约120公里,起自漳州LNG接收站,终至西气东输三线漳州末站,每年可来自海上的约42亿立方米天然气输送到全国骨干油气管网。2024年7月,该管道全线正式投产运行,与漳州LNG接收站共同组成完整的天然气储运网络,有效发挥“全国一张网”优势,为周边省份提供区域调峰和应急保供气源,进一步巩固福建省海陆“双气源”供应格局。

古雷为传统水稻生产注入“农业新质生产力”——“铁疙瘩”育出好秧苗 “阳光房”挡住倒春寒

春耕时节,古雷开发区的田野上,育秧大棚如雨后春笋般涌现,半自动化育秧生产线高速运转,优质稻种试验田里的秧苗茁壮成长。通过构建“智能装备+良种工程+集约服务”三位一体体系,古雷为传统水稻生产注入“农业新质生产力”。

在杜得镇范阳村的省级水稻工厂化机插育秧示范点,12道工序组成的半自动化生产线每小时产500盘秧苗,这个“铁疙瘩”每小时的加工量,可满足40亩稻田需求。“标准化操作让秧苗根系发达,成活率超98%,每亩可节省人工成本200元。”新吉农场负责人卢镜文边操作设备边向记者介绍。

在杜得镇林山村移山农场的智能温室大棚内,自动化喷淋系统精准调控温湿度,破解倒春寒难题,将育秧周期压缩至20天,发芽率稳定在90%以上。通过“一棚多用”轮作模式,实现亩均增收800元。类似的智能育秧大棚,目前全区已建成10座。

近年来,古雷开发区实施“良种工程”,主推“甬优4949”等优质稻种,同步试种“峻两优8294”等抗逆新品种。通过“试验田+推广”机制,先试种200亩筛选最优品种,再向农户推广。“去年试种的‘甬优7850’亩产湿谷达620公斤,米质达国家一级标准。”移山农场负责人陈移山透露,今年新增“华惠3号”“丽香优005”等特色品种试验。

截至目前,古雷开发区累计投入180万元,扶持3家种粮主体,建成3个省级育秧示范点,为农户提供工厂化育秧、商品化供秧、机插机播等服务。每个示范点每年可育秧2万盘以上,可供插秧面积5200亩以上。

“今年全区储备稻种达4.73万斤,1.69万亩早稻将通过‘智能大棚+机械作业’双保险完成种植。”区农林水局负责人表示,古雷今年将建设3600亩高标准农田,建立2个水稻相对集中连片面积400亩以上规模的种植示范点,建立2个优质稻核心示范片,精心筹备2期新型职业农民培训,开展小农户水稻生产全托管服务,着力提升农业抗风险能力。◎詹照宇

今日导读

百岁华侨祖孙五代再回漳浦谒祖思亲——
76载家国守望
六棵桂花树续写百年“根”脉
第五版

县区要闻

高新区:抢抓机遇做强做大
推动创新转型升级
台商区:聚焦重点推动全面整改
担当作为筑牢生态基底
第三版